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Chapitres: Fonction Log. + Parabole +

Exercice 1 Vrai - Faux

1/ Le plan est muni d’'un repére orthonormé.(O,_i),T) La courbe

(') : y= /X estincluse dans une parabole D
2/ Si deux paraboles n’ont pas de point d’'intersection alors alors leurs

directrices sont paralléles. |:|
3/ Toutpoint d’'une parabole P, de foyer F et de directrice A, est le centre

d’un cercle passant par F et tangent a A D

Exercice 2

R=<O;T; T) est un repere orthonormé du plan.
1/ Tracer la parabole (P) de foyer F(%; 2) et de directrice D:x=3.
2/ Donner une équation cartésienne de (P) .

Exercice 3

Le plan est rapporté a un repere orthonorme Rz(O; ?T) On considére
I'application Sde P dans P qui a tout point M(x,y) associe le point M'(x',y")

{ X' =X+y
tel que
y =—x+y+1
1/ Donner I'écriture complexe de S déduire la nature de S et ses éléments
caractéristiques.
2/ Soit P la courbe d’équation x? +y? + 2xy + 4x — 4y — 4 = 0.
a- Donner une équation cartésienne de P'=S(P)
b- En déduire que P’ est une parabole dont on précisera le
foyer F' et la directrice D'.
3/ Onpose F = S(F') et D = S(D’). Montrer alors que P est une
parabole de foyer F et de directrice D.
4/ Soient le point A(1,1) et A’ = SA)
a- Vérifierque Ae Petque A € P'.
b- Donner une équation cartésienne de la tangente de T' la tangente a
P enA.
c- Donner une équation cartésienne de T la tangente a P en A.

Exercice 4

Le plan P est muni d’un repere orthonormé R = (O,T},ﬁ)
1] Soit (P) : y? = 2pxavec pe IR*
1/ Déterminer le foyer F et la directrice D de (P).
2/ Soient H(—%,yc,) un point de D et T=méd[FH].
a- Donner une équation cartésienne de T.

b- Déterminer, en fonction yo, I'abscisse xo du point d’'intersection de N
T et Ay la droite perpendiculaire a D en H.

c- Vérifier que T est la tangente a (P) en N. .
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Soit 'ensemble P : y2 - 2y - 2x+ 1 = 0 dans le repére R

1/ Montrer que P est une parabole dont on déterminera le foyer F et la
directrice A.

2/ Verifier que A(2,3), € P et déterminer, dans le repere R, une équation
cartésienne de T la tangente a P en A.

3/ Soit P ' une parabole de foyer F et passant par A et dont la

directrice D' non paralléle a A.
a- Montrer que D’ est tangente a un cercle que I'on précisera.
b- Désignons par | le point d’intersection de A et D'.
Montrer que P et P’ ont une tangente commune que I'on déterminera.

Exercice n°4: (3 points)

Dans le plan orienté. on considére un carré ABCD de centre I tel que [ABAD] =—|[27] et

-2

AB=2.
Soit (C) le cercle de diameétre [AB]: O le milieu de [AB] et F le point de (C) tel que

| = F 0
(#) étant la parabole de foyer F et de directrice (AB).
%IO@&] : repére orthonormé du plan.

1) Déterminer les coordonnées du point F dans #

, o | (1Y [ 3
2) Montrer qu'une équation de (%) dans # est |x —:] = \ﬁ Y —£ .

3) (S coupe (BC)en A’.

a) Déterminer les coordonnées de A”.

b) Montrer que (A'F) est la tangente a (C) en F.
4) (A'F) coupe (AD)enB’.

Montrer que B’ est un point de (&).

Construire (#.

H EXERCICE 6 |H Bac Tn 2008 s controle

f(X)=(x+2) In(x+2) si x # -2
f(-2) = 0.

et (C) sa représentation graphique dans un repére orthonormé (OTT)

1/ Soit f la fonction définie sur [ -2, 2] par

a) Montrer que f est continue a droite en (-2).
b) Etudier la dérivabilité de f a droite en (-2).
¢) Donner le tableau de variation de f.
2/ Soit g la fonction définie sur [ -2, 2] par g(x) = f(x) - xy/4 - x2.

et (C ') sa courbe représentative dans (OTT)
a) Déterminer la position relative des courbes (C) et (C /)

b) Dan la figure ci-jointe, on a tracé (C ') deg.
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Tracer (C) dans le méme repére.
3/ Soit a un réel non nul appartenant a [—2, 2]. On désigne par A, l'aire

de la partie du plan limitée par les courbes (C) et (C ’) et les droites

d’équations respectives x = 0 et X = a.

a) Montrer que A, = jg Xy4 - x?dx. (on distinguera les deux cas a > 0
eta <0).
b) Calculer A,.

c¢) Calculer I'aire de la partie du plan limitée par les deux courbes (C) et (C ’).
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| EXERCICE 8 |%

n
. . L e . i . k i .
Soit la suite (S,) définie sur IN* par :S, = kZ;m( 1 ),Vn e IN

1/ Justifier que vn € IN*; S, < 0.
2/ Aprée avoir donner une expression simple de S, ;prouver que lim S, = —o

Ne-+o0
3/ Calculer lim (i) .

N—>-+o0 n

& EXERCICE 9 | D’apres un bac

Soit n un entier naturel non nul et f, la fonction numérique a variable réelle
fn(x) = x(Logx)"; Vx > 0
définie par : () (Logy
fa(0) =0
1/ Etudier la continuité et la dérivabilité des fonctions f; et f, sur [0, +o[.
2/ Etudier les variations de f; et f, et tracer leurs courbes représentatives
dans le plan rapporté a un repére orthonormé (OTT)
3/ On définie la suite (un) définie sur IN* par uy = | jfn(x)dx
a- Démontrer que la suite (u,) est décroissante.
b- Démontrer que Vn € IN*;u, > 0.

p 2
c- Démontrer que ¥n € IN*;Up;1 = % - n%lun.

e
n+1° . .
_‘*\rmr.’rn
Toutes hes mati tous les miveaux...

En déduire que Vn € IN*;u, <



http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

d- Déterminer la limite de la suite (u,) quand n tend vers +oo.

& EXERCICE 10 (% |Extrait du bac Tn 1995 session principale

1/ Soit g la fonction définie sur ]0; +oo[ par : g(x) = X+ (X — 2)Logx
a- Montrer que :
six>1lalorsg'(x) >0 et si0O<x<1lalorsg'(x) <O.
b- En déduire que, pour tout réel x strictement positif, on a g(x) > 1.
2/ Soit f la fonction définie sur ]0;+o[ par : f(x) = 1+ xLogx— (Logx)>.
Etudier les variations de f et tracer (C) la courbe représentative de
f dans le plan rapporté a un repére orthonormé (unité : 2 cm))
3/ Prouver que f admet une fonction réciproque f puis tracer sa courbe
(C") dans le méme repére.
4/a- Calculer les intégrales : |, = j:xLogx dxet I, = j:(Logx)de

b- On désigne par A I'aire en cm? de la partie du plan limitée par
les courbes (C) et (C'). Calculer a 10-3présla valeur de A.

% EXERCICE 11 |

Soit la fonction f : [1;+0[- IR;X — X —XInX.
1/ Etudier f et tracer C¢ ( courbe de f dans un RON <O7T> )
2/ Montrer que f est une application bijective puis tracer C;—: la courbe de sa
bijection réciproque.
3/ Soient les points A(1;1) et B(e;0) de C; et B'(0;e) de C1.Désignons par D le
domaine du plan limité par les axes des coordonnées, I'arc AB de Cs et l'arc A]B’ de Ci
a- Caculer l'aire de D.
b- Calculer donc la valeur de féf‘l(x)dx

% EXERCICE 12 |%

X
+1

Calculer lim g, étudier les variations de g . En déduire que vx > 0;g(x) > 1

400
2/ Soit la fonction définie sur [0;+oo[ par : f(X)=x[Log(x+1) — Logx] six > 0 et f(0)=0
a- Etudier la continuité et la dérivabilité de f en 0*.
b- Déterminer le signe de f'(x);vx > 0 a I'aide de 1/.

c- Vérifier que f(x) = xLog(l + %);VX > 0. Calculer alors lim f.

+00

1/ Soit g la fonction définie sur ]0;+oo[ par g(x) = Log(x + 1) — Logx+ -

d- Dresser le tableau de variation de f.
3/a- Soit T la tangente a C¢ (courbe de f dans un RON (O,?,T)) au point d’abscisse 1.
Déterminer le point d’intersection de T et la droite (O; T)
b- Construire T et C:.
4/ Soit les suites (un) et (vn) définient sur IN* par :up = (1+ %)n et v, = Logu,
a- Déterminer le sens de variation de (v,) et IL[Cn V.

b- En déduire le sens de variation de (un) et lim up.

+00
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